

παλιού καιρού, παρέδωσε μία νύχτα το πνεύμα του...

Ένας άλλος αλήτης και απεχθής υποχρεώθηκε τότε να διασκεύασι νεκροσπελάς το λείψανο του Παρασούρη.

Ένας τάφος βαθύς ανοίχθηκε σε μία άκρη του νεκροταφείου και ένα κάρφο ήθεε και στάθηκε απ' έξω από το χάνι για να τον παραλάβη.

Όταν ο καρφοσέρης κι' ο μπεκοής αποθέσανε το νεκρό άπάνου στο κάρφο, γρούσαν και ρώτησαν τόν έννομοτάρχη, που στεκότανε κι' αυτός μακρυνά:

—Και τ'α πράγματά του τί θά τ'α κάνουμε ;
—Τί έχει ;
—Ένα δισάκι με νομισμάτια.

—Νά τ'α κάνουμε !
Τότε έπενεθη τό πλήθος:
—Τά εικονίσματα θά κάνουμε !... Ούτε οι Τουρκοί δέν τ'α γανέ !...

—Ε τότε, ξαναφώναξε ό νομοτάρχης, βάλε τα κι' αυτά μαζί κι' άφηστε τα στην έκκλησία του νεκροταφείου !...

Και όταν τ'α τοποθετήσανε γύρω-γύρω στόν νεκρό, άπάνου στο κάρφο, τό πένθιμο τροχοφόρο ξεκίνησε. Κανείς άλλος δέν ακολουθήσε από τόν καρφοσέρη. Μόνον ο παπάς, νευρικός και βιαστικός, έπήγανε μπροστά, ως εκατόν πενήντα μέτρα, σάν ξένος στην πομπή.

—Λιμοί εν όδη άλληλοΐα !...

Και όταν ή συνοδεία προχώρησε και χτύπησε ό ήλιος τόν νεκρό, τά εικονίσματα, τό άλογο, τό κάρφο, φεγγυβόλησαν ή εϊζόνεζ, και πήρε όλο αυτό τό σύνολο μία όμη έκδημοβιοτική.

Φανόταν σάν να κατεβήσαν άγγελιοί και άρχάγγελοι, σφράγιες δυνάμεις, μητροπολιτάδες, πολεμάχοι χουσεστάιστοι, άγιοι άγγελόμορφοι και όσιοι για να συνοδεύουνε και να τόν ανεβάσουν εν πομπή και δόξη στόν οίρανό τό νεκρό.

Ποτέ δέν είδε τό χωριό τέτοια λαμπρή κηδεία !...

Έτσι φανόταν μέσα στόν ήλιο τό ξόδι του Παρασούρη λαυρό, μέσα στις πολυχρόμιες εϊζόνεζ τόν άγιον, που άπνινοβολούσαν εν υπεργαλειώ και δόξη !...

ΣΤΑΜ. ΣΤΑΜ.

ΠΑΛΑ Α ΕΘΙΜΑ ΤΩΝ ΛΑΩΝ
ΠΩΣ ΠΕΝΘΟΥΣΑΝ ΑΛΛΟΤΕ
ΤΟΥΣ Β'ΣΙΛΕΙΣ

Άλλοτε οι μαύροι της Αφρικής που κατοικούσαν στις όχθες του ποταμού Μαλαβάρ, όταν πέθανε ο βασιλιάς των, θροιάζαν έναντι στον τάφο του δέκα βοείη.

Στό θάνατο του Άτίλα οι Ούννοι, για να τιμήσουν τη νιμή του μεγάλου πολεμιστού, έκοπαν τ'α μιά τους μαλλιά και πληγώσανε με τ'α μαχαιρία τους τό προσώπο του.

Οι Σινθαι, όταν πέθανε ο βασιλιάς των, σενήθιζαν να περιφέροντο τό πνεύμα του σ' όλες τις επαρχίες του κράτους. Οι κάτοικοι τότε, για να εκδηλώσουν τό πένθος των, έκοπαν ένα κομμάτι άπ' τ'αυτί τους, έτραυματίζοντο στη μίτη ή τριποΐσαν τό άριστερό χέρι τους με βέλος.

Έκει όμως όπου τό πένθος, λόγω του θανάτου του βασιλέως, έπαυε άπίστευτες διαστάσεις, ήταν στην Αίγυπτο. Όσάκις λοιπόν πέθανε κανένας Φαραώ, όλες ή δουλείες σταματούσαν για δυό μήνες.

Έκτός αυτού, διακόσιοι ή τριακόσιοι άνδρες ήσαν υποχρεωμένοι να στέκονταν στην κεντρικότερη πλατεία της πρωτεύουσας και να θρηνοΐν έχοντας τό κεφάλι τους καταλωπομένο. Τέλος, σ' όλο τό διάστημα άπηγορεύετο στους κατοίκους να τρώην κρέας και ψωμί, να πίνουν κρασί, να λούζονται, να χτενίζονται και να... παντρεύονται !

Κάποιοι δικηγόρος θέλει να πειράξη έναν γνωστό του πατά και του λέει:
—'Αν υποθέσουμε πως είχαν δική οι πατάδες κι' οι διαβόλοι, ποιοι νομίζεις ότι θά τήν κέρδιζαν ;
—Οι διαβόλοι, φυσικά !
—Γιατί ;
—Γιατί θάγαν με τό μέρος τους όλους τους δικηγόρους !

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Η κακή συντροφιά φέρνει άγίαστρευτή άρρώστεια.
—Ο Θεός ταιξεί τά πουλιά, μιά δέν τ'α βάνει στη φωλιά.

ΑΠ' ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΠΟΙΚΙΛΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Πώς έφευρέθηκε τό ρολόϊ. Τά βάσανα του έφευρέτο του. Για ν' άποφύγη τή γυναίκα του. Στη φυλακή. Γιατί λέγανε άλλετες τά ρολόγια «αίμα της Νυρεμβέργης». Τό φιλι στην Ίαπωνία. Ο γύρος της γης. Ο προληπτικός άπατεών, κ.τ.λ.

Η έφευρέσις του ρολογιού, ή οποία όφειλεται στό Γερμανό Πέτρο Χενλάιν, εινε συνδεδεμένη με μιά άρκετά περιπετειώδη Ιστορία, την όποία θά διηγηθούμε σήμερα.

Ο Χενλάιν ήταν στην άρχη κατασκευαστής κλειδαριών και για νά φέρη σε πέρας τήν έφευρέσι του, πολλές φορές ξιπνοΐσε τή νύχτα και εργαζόταν άναλόγως τόν εμπνευστών του. Αυτό όμως ένέβαλε σέ ύποψια τή γυναίκα του, ή όποία νόμισε ότι ήταν μάγος και σιεννεοΐετο με τ'α διαμόνια. Άρχισε λοιπόν να τόν γαρνιάξη.

Τό έφευρέτης, για νά γλυτώση από τό κελεύς της, κατέφυγε στό δημοτικό σιμβούλιο της πόλεως και πρότεινε να τόν κλείσουν στη φυλακή... ως μάγο ! Δυστυχώς όμως έκεινιο δέν έδωσαν σημασία στην όμολογία του.

Κατόπιν αυτού ο Χενλάιν εργατέλειψε τή γυναίκα του και πήγε να συγκατοίκηση με μιά κόρη του που ήταν παντρευμένη με κάποιον άρφητη.

Επειδή όμως ο έφευρέτης δέν άφησε οΐτ' εκεί τις προσφιλείς ασχολίες του, κάποιος κάλμας του γαμπρού του άρχισε να διαδίδη γι' αυτόν ότι έβλεπε τό διάβολο μέσα σ' ένα μετάλλιο κοντι γειυτό ρολόδες !

Κατόπιν αυτής της καταγγελίας, τό διοικητικό σιμβούλιο τόν συνέλαβε και πρόσ μεγάλη του ευχαρίστηση τόν έκλεισε στη φυλακή, όπου σιενελήρωσε τις έφευρέσι του και άποτελείσασε τήν έφευρέσι του.

Τά πρώτα ρολόγια του Χενλάιν ήσαν γνωστά με τό όνομα «αυτά της Νυρεμβέργης», γιατί κατασκευάζοντο στη Νυρεμβέργη και γιατί έπιστέμετο ότι τά γεννούσε ο έφευρέτης των !...

Τά φιλι ήταν άλλοτε άγνωστο στην Ίαπωνία ! Ο Ίάπων σίχνος, όταν άποχαρτοΐσε τή γυναίκα του, δέν τήν φιλοΐσε, αλλά της έσφαγγε δυνατά τό χέρι και της έκανε μιά θαθεία ύπόκλησι. Έπίσης οΐτε οι έρασταί φιλοΐσαν τις άγαπημένες των, οΐτε ή μητέρες τ'α παιδιά τους. Αργότερα όμως ποδ οι Ίάπωνες πολιτίστηκαν, έμαθαν μαζί με τ' άλλα και τό φιλι.

Ένας άνθρωπος μπορεί να κινή τό γύρο της γης μέσα σέ 428 ήμερονύχτα, πεζοπορώντας νύχτα και μέρα.

Ο ήνος κάνει τό γύρο της γης σέ τριανταδόμημι ώρες, ή σφαίρα τηςέδωλον σέ εϊκοσιμία ώρες και τό φως σ' ένα δέκατο περίπου του δευτεροέλετου.

Τον περασμένο μήνα σιενελήθη στην Αμερική κάποιος όνομιστός άπατεών, κατηγορούμενος για σιεναν κλοπών και καταδικάστηκε σέ φυλάσι δεκατριών έτών.

Μετ'α την άνάγνωσι της άποφάσεως, ο κατηγορούμενος ζήτησε από τόν πρόεδρο του δικαστηρίου τό λόγο και ελεε:

—Παρακαλώ τό σεβάστο δικαστήριο να άναθεωρήση τήν άπόφασι του και να προσθήη ένα χρόνο άζώμα στην ποινή μου. Είμαι προληπτικός και ο αριθμός 13 με τρομάζει. Οθωμιά ο δυστυχέστερος άνθρωπος του ζώονων εν έπιεινεσε σ' αυτόν.

Οι δικασταί όμως, για να τόν τιμωρήσουν για τήν άναίδειά του, δέν άλλάζαν τήν ποινή του.

Η Ίαπωνία εινε ή κατ'έξοχην χώρα της ποιήσεως. Πρός απόδειξιν διαβάστε τήν κατωτέρω άγγελία που δημοσιεύτηκε σε μιά Ιαπωνική έφημερίδα και θά συμπληρώση μαζί μας. Πρόκειται για μιά νέα, ή όποια ζητεί να παντρευη. Ίδου τ'α γράφη:

«Είμαι κόρη γεωργάτη και όραία. Η κόμη μου εινε χρυσή σάν τόν ήλιο. Η επιδεξιότηά μου εινε λεπτή και άβρη σάν άνοϊεάτιμο λουλούδι. Τα καστανά μου μάτια εν' ίκανά να μαγνητίζουν με τή γλύκα τους καθίγαν όταν καρφοΐθον άπάνου του. Έχω άρκετη περιουσία για να ζώ ευτυχημένη με τό σύζυγό μου και να θαυμάζω μαζί του τα λουλούδια της ήμέρας και τό φεγγάρι της νύχτας.

Αν λοιπόν ή παρούσα άγγελία μου πείση σάν μάτια κανενός άνδρός με καλό παρουσιαστικό, άξιαγάπητον και πνευματώδους, άς βεβαιωθ'η ότι επιθυμώ να ένώσω τήν τύχη μου με τή δική του και να ταρώ μαζί του σ' έναν κοινό τόφο από κόκκινο μάραρο !».

